本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经,它们是公共领域的宗 教文本。

免费复制和分发: 传播信息

(Peter Lok)駱沅祺, lokpeter@outlook.com

阿摩司書

《阿摩司書》是基督教圣经中的一卷小先知书,记载了先知阿摩司的预言。整本书 共有九章,主要内容是对以色列人不忠于上帝和对穷人的虐待作出警告。 阿摩司是来自犹大的一位牧羊人,在耶罗波安二世(约公元前 760-750 年)在位 时,他被上帝呼召前往以色列北部的国土,向以色列民族传达上帝的话。尽管阿 摩司是一个外来者,但他向以色列传达了上帝的审判信息,宣告因为他们的罪 恶,上帝会惩罚他们。

《阿摩司书》开始时讲述了针对周围国家的审判,包括叙利亚、非利士、推罗、以东、亚扪和摩押。但随后内容很快转向以色列,阿摩司向以色列发出了对社会经济不公的强烈谴责。他谴责富人的贪婪和对穷人的剥削,谴责领袖的腐败和缺乏对正义的关注。

阿摩司警告说,上帝会因以色列的罪恶而惩罚他们,通过自然灾害和军事失败来让 以色列降伏。然而,他也提供了希望,鼓励人们悔改,回到上帝的怀抱,避免受到 审判。

《阿摩司书》最后以一系列异象结束,强调了上帝的审判不可避免,以及在上帝的统治下以色列的复兴。在这些异象中,阿摩司看到了铅锤、成熟的果篮和熊熊大火,这些都象征着上帝对以色列的审判。然而,他还看到了一个恢复的以色列的异象,那里正义和公正将占主导地位,上帝的子民将在和平和繁荣中生活。总体而言,《阿摩司书》是一个强烈的悔改呼吁,是对不忠于上帝和对弱势群体的虐待的警告。它强调了社会公正的重要性,强调了关心贫穷和被边缘化的人的必要性,并提供了一个复兴的希望信息,即通过悔改和对上帝的信仰

《阿摩司書》每章的简要概述:第一章:阿摩司的呼召和审判信息,向以色列的邻国发出警告。

第二章:阿摩司向以色列本身发出警告,谴责他们的罪恶和不公正行为。

第三章:上帝要审判以色列的领袖和富人,因为他们对穷人的虐待。

第四章:上帝对以色列的审判将会是无情的,因为他们拒绝悔改和回归上帝。第五章:阿摩司再次强调上帝对以色列的审判,呼吁他们寻求上帝并回归他。第六章:阿摩司谴责以色列对上帝的敬拜,并指出他们的傲慢和自满。第七章:阿摩司看到了上帝用草蝗、火焰和军队来惩罚以色列的异象。

第八章:阿摩司谴责以色列商人的欺诈和贪婪,并预示上帝的审判。

第九章:阿摩司最后的异象是一个复兴的以色列,那里正义和公正将占主导地位。

- 1:1 當猶大王烏西雅、以色列王約阿施的兒子耶羅波安在位的時候、大地震前二年、提哥亞牧人中的阿摩司得默示論以色列。
- 1:2 他說、耶和華必從錫安吼叫、從耶路撒冷發聲·牧人的草場要悲哀、迦密的山頂要枯乾。
- 1:3 耶和華如此說、大馬色三番四次的犯罪、我必不免去他的刑罰·因為他以打糧食的鐵器打過基列。 1:4 我卻要降火在哈薛的家中、燒滅便哈達的宮
- 1:5 我必折斷大馬色的門門、剪除亞文平原的居民和伯·伊甸掌權的·亞蘭人必被擄到吉珥·這是耶和華說的。

殿。

- 1:6 耶和華如此說、迦薩三番四次的犯罪、我必不免去他的刑罰·因為他擴掠眾民交給以東。
- 1:7 我卻要降火在迦薩的城內、燒滅其中的宮殿。
- 1:8 我必剪除亞實突的居民、和亞實基倫掌權的· 也必反手攻擊以革倫·非利士人所餘剩的必都滅亡。這 是主耶和華說的。
- 1:9 耶和華如此說、推羅三番四次地犯罪、我必不免去他的刑罰·因為他將眾民交給以東、並不記念弟兄的盟約。
- 1:10 我卻要降火在推羅的城內、燒滅其中的宮殿。
- 1:11 耶和華如此說、以東三番四次的犯罪、我必不免去他的刑罰·因為他拿刀追趕兄弟、毫無憐憫、發怒撕裂、永懷忿怒。
- 1:12 我卻要降火在提幔、燒滅波斯拉的宮殿。

- 1:13 耶和華如此說、亞捫人三番四次的犯罪、我必不免去他們的刑罰·因為他們剖開基列的孕婦、擴張自己的境界。
- 1:14 我卻要在爭戰吶喊的日子、旋風狂暴的時候、點火在拉巴的城內、燒滅其中的宮殿。
- 1:15 他們的王和首領必一同被擴去。這是耶和華說的。

《阿摩司书》是圣经中的一卷小先知书,共有九章。第一章主要是介绍了阿摩司先 知的身份和他蒙召预言的内容。

首先,在这章中,阿摩司自我介绍为一个"荷莫舍人",即一个畜牧工人,不是来自祭司、先知、贵族或政府官员的家庭。这样的背景意味着阿摩司是一个与社会 底层人民息息相关的人,他关注社会的公义和道德,特别是对压迫弱者的行为感 到震惊和义愤。

接着,阿摩司预言神要降罚犹大和以色列的罪恶,因为他们违背了神的律法和公义,压迫穷苦和弱势群体,还参加了异教徒的崇拜和宴乐。阿摩司用"三次"来强调神的审判,表达了神对罪恶的绝不容忍和必须惩罚的态度。

最后,阿摩司指出,神的审判不仅是对犹大和以色列的惩罚,也是对全人类的警醒。他呼吁人们要悔改,回转归向神,遵守神的律法和公义,以免遭受神的审判。因此,阿摩司书第一章的中心思想是神对罪恶的审判和呼吁人们悔改,回归神的律法和公义。

《阿摩司书》第1章中的重要经文包括:

- 1.1: "当犹大王乌西雅、以色列王耶罗波安的儿子约阿施在位的时候,耶和华的话临到伯特利的牧人阿摩司,关于以色列的异象。" 这是本书的开头,介绍了阿摩司的身份和神的话语。阿摩司是一个牧人,他接受了神的话语和异象,要向以色列人传达神的信息。
- 1.2:"他说:'耶和华必从锡安吼叫,从耶路撒冷发声。牧人的草场因悲哀而悲哀,迦密山的山顶因枯萎而枯萎。'" 这里,阿摩司预言了神的审判将临到以色列人。神会从锡安吼叫,并从耶路撒冷发声。这是神向以色列人发出警告的信号,要让他们知道他们的罪行将受到惩罚。 1.3:"耶和华如此说:'大马色三番四次地犯罪,我必不免去他的刑罚。因为他以打粮食的铁器打过基列。'" 这里,神开始逐一指出邻国的罪行,并宣告对他们的审判。这一节中,神谴责大马士革因为他们曾经使用打粮食的铁器犯下暴行,而将受到惩罚。
- 1.4: "我却要降火在哈薛的家中,烧灭便哈达的宫殿。" 这一节继续谴责大马士革,并宣告神将降火烧毁便哈达的宫殿,惩罚他们的罪行。这些经文表明,阿摩

司书的开头主要介绍了阿摩司的身份和神的话语。此外,阿摩司还预言了神的审判将临到以色列人和邻国,以惩罚他们的罪行。这表明神是公义的,必要惩罚邪恶行为。

《阿摩司书》是圣经旧约中的一卷书,讲述了先知阿摩司的预言和信息。让我们来看一下阿摩司书第1章的神学意义及可能的神学反影。

神学意义:

神的公义和审判:在阿摩司书的第1章,神用阿摩司作为神的先知,向以色列和列 国宣告审判。这一章强调神对罪恶的公义反应,神不会容忍恶行和不义,必会对 罪行进行审判。

关心弱小和受压迫者:阿摩司书中提到的列国都因为虐待和压迫无辜的人而受到神的审判。这显示出神对于受苦和被压迫者的关心,神关注正义和怜悯,会为他们伸冤。

呼召人们悔改:在神的审判之下,阿摩司书也呼召以色列人悔改他们的罪行,回转归向神。神的审判并不是为了毁灭人,而是为了让人们认识罪恶并回转向神,寻求神的怜悯和宽恕。

神学反影:

"神学反影"可能是指这段经文所启示的教导和原则,与人类社会和个人行为之间的对比。在阿摩司书第1章,我们可以发现一些神学反影:

罪恶的审判:列国因为罪恶受到神的审判,这提醒我们在世界上也常常见到罪恶行为带来的后果。神学反影中,我们可以看到社会中不义、腐败、压迫等行为所带来的破坏和后果。

关心社会弱势群体:神在阿摩司书中关心受压迫的人,这反影出我们作为社会的一员,也应该特别关心弱势群体,对待他们应该带有怜悯和公义。

呼召悔改:阿摩司书的信息是一个呼召悔改的信息,神学反影中也提醒我们在自己的生活中,当发现错误和罪过时,也应该勇于悔改,寻求正义和和解。

总的来说,阿摩司书第1章及整本书都强调神的公义、审判、关心弱小和呼召悔改。这些信息对于个人和社会来说都有重要的启示和反思意义。

- 2:1 耶和華如此說、摩押三番四次的犯罪、我必不免去他的刑罰·因為他將以東王的骸骨焚燒成灰。
- 2:2 我卻要降火在摩押、燒滅加略的宮殿·摩押必在鬨嚷吶喊吹角之中死亡。
- 2:3 我必剪除摩押中的審判者、將其中的一切首領和他一同殺戮。這是耶和華說的。
- 2:4 耶和華如此說、猶大人三番四次地犯罪、我必不免去他們的刑罰·因為他們厭棄耶和華的訓誨、不遵守他的律例·他們列祖所隨從虛假的偶像使他們走迷了。
- 2:5 我卻要降火在猶大、燒滅耶路撒冷的宮殿。
- 2:6 耶和華如此說、以色列人三番四次的犯罪、我必不免去他們的刑罰·因他們為銀子賣了義人、為一雙鞋賣了窮人。
- 2:7 他們見窮人頭上所蒙的灰也都垂涎、阻礙謙卑人的道路·父子同一個女子行淫、褻瀆我的聖名·
- 2:8 他們在各壇旁鋪人所當的衣服、臥在其上·又在他們神的廟中、喝受罰之人的酒。
- 2:9 我從以色列人面前除滅亞摩利人。他雖高大如香柏樹、堅固如橡樹、我卻上滅他的果子、下絕他的根本。
- 2:10 我也將你們從埃及地領上來、在曠野引導你們四十年、使你們得亞摩利人之地為業。
- 2:11 我從你們子弟中興起先知、又從你們少年人中興起拿細耳人。以色列人哪、不是這樣麼·這是耶和華說的。
- 2:12 你們卻給拿細耳人酒喝、囑咐先知說、不要說預言。
- 2:13 看哪、在你們所住之地、我必壓你們、如同裝滿禾捆的車壓物一樣。
- 2:14 快跑的不能逃脫·有力的不能用力、剛勇的也不能自救。

- 2:15 拿弓的不能站立、腿快的不能逃脱·騎馬的也不能自救。
- 2:16 到那日、勇士中最有膽量的、必赤身逃跑·這是耶和華說的。

《阿摩司书》第二章是在阐述神的审判将会临到以色列周边国家的罪恶,以及他们所遭受的惩罚。

首先,阿摩司指出大马色的罪恶,因为他们残忍地屠杀基列的无辜百姓,是违背神 正义的行为。接着,阿摩司预言迦萨、推罗、以东、亚扪和摩押等国家的罪恶, 并且指出他们将因为违背神的律法而遭受惩罚。

同时,阿摩司也提到了以色列的罪行,他们在履行上帝给他们的义务时出现了问题。他们没有保持正义和忠诚,反而成为压迫穷苦和弱势群体的罪人。阿摩司向以色列人预言,他们也将因为违背神的律法而遭受审判和惩罚。

在这一章中,阿摩司揭示了神的公义和审判,不仅是针对以色列,也是针对其他周边国家和人民。他再次强调,只有遵守神的律法和公义才能得到神的保护和祝福。

这一章的中心思想是神公义的审判和呼吁人们遵守神的律法和公义。

《阿摩司书》第2章中的重要经文包括:

- 2.1: "耶和华如此说: '摩押三番四次地犯罪,我必不免去他的刑罚。因他将以东王的骸骨烧成灰尘。" 这里,神谴责摩押的罪行,他们曾经犯下了极大的罪孽,包括将以东王的骸骨烧成灰尘。因此,神将对摩押实行审判。
- 2.2: "我却要降火在摩押,烧灭吉多的宫殿。摩押必在喧嚣、呐喊、角声的中间死亡。" 这里,神宣告要降火烧毁摩押的吉多宫殿,惩罚他们的罪行。他还描述了摩押在死亡时将面临的可怕景象。
- 2.6: "耶和华如此说: '迦萨三番四次地犯罪,我必不免去他的刑罚。因他将众民交给以东人,不顾弟兄的盟约。" 这里,神谴责迦萨的罪行,他们将众民交给以东人,并违反了与弟兄的盟约。因此,神将对迦萨实行审判。
- 2.7: "我却要施行火燃烧迦萨的城墙,烧毁他的宫殿。" 这里,神宣告要用火烧毁迦萨的城墙和宫殿,惩罚他们的罪行。

这些经文表明,阿摩司书的第2章中,神继续谴责邻国的罪行,并宣告对他们的审判。这些邻国的罪行包括残杀和背叛弟兄,以及对以色列人进行残酷的侵略。这些经文也表明,神是公义的,必要惩罚邪恶行为。

《阿摩司书》第2章继续探讨了神对不同列国的审判,强调了神的公义和对罪恶的不容忍。让我们来看一下阿摩司书第2章的神学意义及可能的神学反影。

神学意义:

罪恶的审判继续:阿摩司书第2章继续描述神对列国的审判。不仅是以色列,其他 列国也因为他们的罪恶行为而遭受神的惩罚。这再次强调了神对罪的态度,无论 是哪个国家或个人,神都不会容忍罪恶的存在。

罪恶行为的指责:在本章中,神通过阿摩司谴责了各个列国的具体罪行,包括向平 民出售义人、毁坏无辜的人、奴役百姓等。这显示出神不仅对罪恶的存在进行审 判,还对具体的邪恶行为提出指责。

提醒历史教训:阿摩司书第2章还提到神对以色列民族的历史教训,包括帮助他们脱离埃及、引导他们穿越旷野等。这提醒以色列人不要忘记神的恩典和领导,同时也提示其他列国应该从历史中吸取教训,不要犯以色列曾经犯过的错误。

神学反影:

"神学反影"仍然是指这段经文所启示的教导和原则,与人类社会和个人行为之间的对比。在阿摩司书第2章,我们可以找到以下一些神学反影:

不义和欺压:列国因为不义和欺压受到神的审判,这提醒我们在社会中也应该警惕 不义和欺压的现象,同时努力维护公正和正义。

对特定罪行的警戒:在阿摩司书中,神谴责了特定的罪行,如对义人出售、欺压弱者等。这启示我们要警惕和远离这些罪恶行为。

感恩和回应神的恩典:阿摩司书提醒以色列人不要忘记神的恩典和领导,这也适用 于我们,我们应该感恩并回应神对我们的恩典和慈爱。

总的来说,阿摩司书第2章继续强调了神的公义和对罪恶的审判。这些信息对于我们个人和社会来说都是重要的警示和启示,帮助我们认识罪的严重性,回转悔改,并寻求公义和怜悯。

- 3:1 以色列人哪、你們全家是我從埃及地領上來的、當聽耶和華攻擊你們的話。
- 3:2 在地上萬族中、我只認識你們·因此、我必追討你們的一切罪孽。

- 3:3 二人若不同心、豈能同行呢。
- 3:4 獅子若非抓食、豈能在林中咆哮呢。少壯獅子若無所得、豈能從洞中發聲呢。
- 3:5 若沒有機檻、雀鳥豈能陷在網羅裡呢。網羅若 無所得、豈能從地上翻起呢。
- 3:6 城中若吹角、百姓豈不驚恐呢。災禍若臨到一城、豈非耶和華所降的麼。
- 3:7 主耶和華若不將奧秘指示他的僕人眾先知、就一無所行。
- 3:9 要在亞實突的宮殿中、和埃及地的宮殿裡傳揚說、你們要聚集在撒瑪利亞的山上、就看見城中有何等 大的擾亂與欺壓的事。
- 3:10 那些以強暴搶奪財物、積蓄在自己家中的人不知道行正直的事·這是耶和華說的。
- 3:11 所以主耶和華如此說、敵人必來圍攻這地、使你的勢力衰微、搶掠你的家宅。
- 3:12 耶和華如此說、牧人怎樣從獅子口中搶回兩條 羊腿或半個耳朵、住撒瑪利亞的以色列人躺臥在床角上 或鋪繡花毯的榻上、他們得救也不過如此。
- 3:13 主耶和華萬軍之 神說、當聽這話、警戒雅各家。
- 3:14 我 討 以 色 列 罪 的 日 子 、 也 要 討 伯 特 利 祭 壇 的 罪 · 壇 角 必 被 砍 下 、 墜 落 於 地 。
- 3:15 我要拆毀過冬和過夏的房屋、象牙的房屋也必 毀滅、高大的房屋都歸無有、這是耶和華說的。

《阿摩司书》第三章主要是揭示以色列王室和贵族的罪行以及他们所要面临的审判。

首先,阿摩司谴责以色列的领袖,他们背离了神的律法和公义,滥用职权,欺压穷苦和弱势群体。阿摩司特别指出,他们使用暴力和压迫手段来迫害先知和义人, 这是对神的藐视和忽视。

接着,阿摩司预言了以色列人的流放和被囚的命运。他说,因为他们的罪恶和不肯悔改,神必将使敌人攻击他们、破坏他们的城墙、摧毁他们的宫殿和城邑。他们的王和首领将被流放,直到神对他们的审判完成。最后,阿摩司再次强调,神的

审判是公义和必然的。他们的罪行不仅会导致个人的惩罚,也会影响整个国家和社会。只有悔改和回归神的律法和公义,才能获得神的宽恕和保护。

因此,第三章的中心思想是揭示以色列王室和贵族的罪恶以及他们所要面临的审判。它也强调了神的公义和必然的审判,呼吁人们悔改回归神的律法和公义。

在阿摩司书第3章中,有以下几节重要经文:

"以色列人哪,你们全家是我从埃及地领上来的,说话要听。"(阿摩司书
 3:1)

这句话是神透过阿摩司向以色列人说的。神提醒他们,他们是从埃及地被领出来的,并且神一直关注他们的生活和行为。因此,他们应该听从神的话语,以避免陷入灾难之中。

2. "狮子(吼叫)谁不惧怕呢?主耶和华说话(谁能不说预言呢)?"(阿摩司书3:8)

这句话表达了阿摩司对于神的话语不容忽视的信仰。他比喻神的话语就像狮子的咆哮一样,是威严且不可忽视的。他也提醒人们,谁都不能轻视或忽略神的话语,因为神的话语必然成就,就像狮子的吼叫必然让人害怕一样。

3. "主耶和华发誓说:'这城必有苦难降临,必有各样的灾祸临到其中。'"

(阿摩司书3:11)

这句话是神对撒玛利亚城的宣告。神在这里强调,城中的人们已经沉迷于罪恶之中,神必将降下审判和惩罚。这也是神提醒人们必须面对他们的罪,因为罪必然导致审判和灾难的结果。

《阿摩司书》第3章继续展示了神对以色列的审判,并通过先知阿摩司传达神的信息和警告。让我们来看一下阿摩司书第3章的神学意义及可能的神学反影。

神学意义:

神的特选与责任:阿摩司书第3章强调神选择了以色列作为自己的子民,并且对他们有更多的认识和指示。这种特选并不是为了让以色列人独善其身,而是为了让他们成为神的见证,并在世界上彰显神的公义和真理。

预先宣告警告:在本章中,阿摩司称自己为先知,神在他通过先知阿摩司传达警告和信息。神的启示是为了让以色列人知道他们的罪行,以便他们有机会回转和悔改,避免不必要的灾难。

不可逃避的审判:阿摩司书第3章表明,因为以色列的罪行,他们无法逃避神的审判。即使他们是神的子民,神也不会放任罪恶,而是要追讨他们的不义行为。

神学反影:

"神学反影"仍然是指这段经文所启示的教导和原则,与人类社会和个人行为之间的对比。在阿摩司书第3章,我们可以找到以下一些神学反影:

特权和责任:与以色列一样,拥有某种特权或地位的个人或团体也应该认识到其责任和义务。特权应该用来行善和彰显公义,而不是滥用权力压迫他人。

预先宣告警告:虽然我们可能没有先知阿摩司那样直接从神得到警告,但我们可以 从神的话语(如圣经)中寻求智慧和指导,来认识自己的罪和错误,及时悔改并 行善。

无法逃避后果:与以色列一样,我们的行为也有后果。我们无法逃避自己不义行为的结果,而应该为自己的行为负责并接受可能的后果。

总的来说,阿摩司书第3章提醒我们神的特选与责任、预先宣告警告和不可逃避的审判。这些信息对于我们个人和社会来说都有深刻的启示,帮助我们认识到我们的责任和义务,并在行为上彰显公义和慈悲。

- 4:1 你們住撒瑪利亞山如巴珊母牛的阿、當聽我的話你們欺負貧寒的、壓碎窮乏的、對家主說、拿酒來、我們喝罷。
- 4:2 主耶和華指著自己的聖潔起誓說、日子快到、人必用鉤子將你們鉤去、用魚鉤將你們餘剩的鉤去。
- 4:3 你們各人必從破口直往前行、投入哈門·這是 耶和華說的。
- 4:4 以色列人哪、任你們往伯特利去犯罪、到吉甲加增罪過·每日早晨獻上你們的祭物、每三日奉上你們的十分之一。

- 4:5 任你們獻有酵的感謝祭、把甘心祭宣傳報告給 眾人·因為是你們所喜愛的·這是主耶和華說的。
- 4:6 我使你們在一切城中牙齒乾淨、在你們各處糧食缺乏·你們仍不歸向我·這是耶和華說的。
- 4:7 在收割的前三月我使雨停止、不降在你們那裡·我降雨在這城、不降雨在那城·這塊地有雨、那塊地無雨·無雨的就枯乾了。
- 4:8 這樣、兩三城的人湊到一城去找水、卻喝不足,你們仍不歸向我,這是耶和華說的。
- 4:10 我降瘟疫在你們中間、像在埃及一樣·用刀殺戮你們的少年人、使你們的馬匹被擴掠、營中屍首的臭氣撲鼻·你們仍不歸向我·這是耶和華說的。
- 4:11 我傾覆你們中間的城邑、如同我從前傾覆所多瑪 蛾摩拉一樣、使你們好像從火中抽出來的一根柴·你們仍不歸向我·這是耶和華說的。
- 4:12 以色列阿、我必向你如此行·以色列阿、我既這樣行、你當預備迎見你的 神。
- 4:13 那創山、造風、將心意指示人、使晨光變為幽暗、腳踏在地之高處的·他的名是耶和華萬軍之 神。

《阿摩司书》第四章是对以色列贵妇们的审判和警告,强调他们在享受豪华生活的同时,却忽略了穷人的苦难和需要。

在这一章中,阿摩司谴责以色列的贵妇们,他们过着奢华的生活,但却忽略了穷人和弱势群体的需要。他们享受美食和美酒,但却不为他们的邻居担忧。阿摩司揭示了这些人在他们的罪恶中的盲目性和自私,他们的行为违背了神的律法和公义。阿摩司警告说,因为他们的罪恶和不肯悔改,神必将使敌人攻击他们、摧毁他们的城邑和城墙,使他们的国家和社会遭受灾难。他们的生活将会从豪华变成贫困,从安逸变成苦难。

最后,阿摩司再次强调,神的审判是公义的,神不会放过罪人,他们必须承担自己的罪行和后果。只有悔改和回归神的律法和公义,才能获得神的宽恕和保护。 因此,第四章的中心思想是对以色列贵妇们的审判和警告,强调了他们在享受奢华的生活的同时,却忽略了穷人和弱势群体的需要,违背了神的律法和公义。它也再 次强调了神的公义和必然的审判,呼吁人们悔改回归神的律法和公义。

在阿摩司书第4章中,有以下几节重要经文:

1. "你们住山谷安逸的,当听耶和华的话,就是说: '你们的弟兄,就是你们的弟兄,因你们的欺压和压榨,已经哀求我了;我必眷顾他们的哀声。'"

(阿摩司书4:1)

这句话是阿摩司向以色列中富有的居民发出的警告。他提醒他们,因为他们对穷人的压迫和欺压,神已经听到了他们哀求的声音,必要为他们伸冤。这也是神对人们施行正义和公平的提醒。

- 2. "因为我使你们牙齿脱落,在你们各城中缺乏食物,但你们仍不归向我。这是耶和华说的。"(阿摩司书 4:6)这句话是神向以色列人宣告的惩罚。因为他们违背神的旨意,不顾神的教导,他们必须面对食物短缺和其他困难的惩罚。但是,即使神让他们经历苦难,他们仍然没有回心转意,不悔改和归向神。这也是神向人们显明自己的正义和公义,同时也是提醒人们要悔改和归向神。
- 3. "因为如此说万军之耶和华 以色列的神:'在你一切的城邑中,必有哀号的声音;在各街上必有人说:哀哉!哀哉!'那时,他们必叫农夫来哀号,叫善唱哀歌的来举哀。"(阿摩司书 4:10)这句话是神向以色列人宣告的惩罚细节。神将惩罚带给以色列的每一个城市,使他们陷入悲伤和哀号之中。农夫和歌唱家都将被召唤来哀悼和悲叹他们的损失和灾难。这也是神向人们显示他的严正和公义,警告人们要悔改和归向他。

《阿摩司书》第4章继续呼吁以色列民族悔改,并揭示了他们在过去的罪恶行为。 这一章强调神的忍耐和警告,但也警示罪人不要滥用神的宽容。让我们来看一下 阿摩司书第4章的神学意义及可能的神学反影。

神学意义:

警告与忍耐:在第4章中,阿摩司通过神的话语向以色列发出警告。神在过去的日子里多次警告以色列人,但他们却没有悔改。然而,神也展现了忍耐,给他们机会回转。

拜偶像与虚假崇拜:本章指摘以色列人在拜偶像和虚假神的问题。他们在财富和舒适中迷失,忘记依靠真正的上帝,而去追求虚无的偶像。

自私与社会不公:阿摩司谴责以色列领导阶层的腐败和不公,他们对穷人弱者的压 迫,以及为自己谋求私利而不顾他人的需要。

神学反影:

"神学反影"仍然是指这段经文所启示的教导和原则,与人类社会和个人行为之间的对比。在阿摩司书第4章,我们可以找到以下一些神学反影:

警惕神的警告:神在过去多次警告以色列人,但他们忽视了这些警告。同样,我们 也应该警惕神的话语,不要忽略对我们的指引和警告。

拜偶像和迷失方向:虽然我们可能不拜古代偶像,但现代社会也存在各种形式的虚假崇拜,如对金钱、权力、名誉的过度追求。我们应该审视自己的价值观,确保我们信仰真正的上帝,而不是迷失于虚无之中。

追求公义与关心他人:以色列的领导因自私和不公受到指责。神学反影中,我们应该追求公义,尊重他人的权利和需要,特别是对于社会中的弱势群体应该给予特别关注和照顾。

总的来说,阿摩司书第4章强调了神的警告和忍耐,揭示了以色列民族在拜偶像和社会不公上的罪恶。这些信息对于我们个人和社会来说都有重要的警示和启示意义,帮助我们审视自己的行为,寻求公义与悔改。

- 5:1 以色列家阿、要聽我為你們所作的哀歌。
- 5:2 以色列民〔原文作處女〕跌倒、不得再起·躺在地上、無人攙扶。
- 5:3 主耶和華如此說、以色列家的城發出一千兵的、只剩一百、發出一百的、只剩十個。
- 5:4 耶和華向以色列家如此說、你們要尋求我、就必存活。
- 5:5 不要往伯特利尋求、不要進入吉甲、不要過到別是巴·因為吉甲必被擴掠、伯特利也必歸於無有。
- 5:6 要尋求耶和華、就必存活·免得他在約瑟家像 火發出、在伯特利焚燒、無人撲滅。
- 5:7 你們這使公平變為茵蔯、將公義丟棄於地的、

- 5:8 要尋求那造昴星和參星、使死蔭變為晨光、使白日變為黑夜、命海水來澆在地上的、(耶和華是他的名)
- 5:9 他使力強的忽遭滅亡、以致保障遭遇毀壞。
- 5:10 你們怨恨那在城門口責備人的、憎惡那說正直話的。
- 5:11 你們踐踏貧民、向他們勒索麥子·你們用鑿過的石頭建造房屋、卻不得住在其內、栽種美好的葡萄園、卻不得喝所出的酒。
- 5:12 我知道你們的罪過何等多、你們的罪惡何等 大·你們苦待義人、收受賄賂、在城門口屈枉窮乏人。 5:13 所以通達人見這樣的時勢、必靜默不言·因為
- 時勢真惡。
- 5:14 你們要求善、不要求惡、就必存活。這樣、耶和華萬軍之 神必照你們所說的、與你們同在。
- 5:15 要惡惡好善、在城門口秉公行義·或者耶和華萬軍之 神向約瑟的餘民施恩。
- 5:16 主耶和華萬軍之 神如此說、在一切寬闊處必有哀號的聲音·在各街市上必有人說、哀哉、哀哉·又必叫農夫來哭號、叫善唱哀歌的來舉哀。
- 5:17 在各葡萄園必有哀號的聲音·因為我必從你中間經過·這是耶和華說的。
- 5:18 想望耶和華日子來到的、有禍了·你們為何想 望耶和華的日子呢·那日黑暗沒有光明·
- 5:19 景況好像人躲避獅子又遇見熊、或是進房屋以 手靠牆、就被蛇咬。
- 5:20 耶和華的日子、不是黑暗沒有光明麼·不是幽暗毫無光輝麼。
- 5:21 我厭惡你們的節期、也不喜悅你們的嚴肅會。
- 5:22 你們雖然向我獻燔祭、和素祭、我卻不悅納· 也不顧你們用肥畜獻的平安祭。
- 5:23 要使你們歌唱的聲音遠離我·因為我不聽你們彈琴的響聲。
- 5:24 惟願公平如大水滾滾、使公義如江河滔滔。
- 5:25 以色列家阿、你們在曠野四十年、豈是將祭物和供物獻給我呢。

- 5:26 你們抬著為自己所造之摩洛的帳幕和偶像的 龕、並你們的神星。
- 5:27 所以我要把你們擄到大馬色以外·這是耶和華 名為萬軍之 神說的。

《阿摩司书》第5章主要是呼吁以色列人悔改回归神,否则他们将面临必然的灾难和审判。

在这一章中,阿摩司指出以色列人正在犯的罪行,包括追求虚假的神、压迫穷人、强奸和奸淫妇女、贿赂官吏等等。这些罪行违背了神的律法和公义,导致了社会的不公和混乱。

阿摩司呼吁以色列人悔改回归神,他们必须寻求神而不是寻求虚假的神,要行公义、爱慕仁义,并且尊重神的律法和规定。否则,他们将面临必然的灾难和审判,神会惩罚他们的罪行和违背他的旨意。

阿摩司特别指出,以色列人错误地认为他们是神的子民,因此他们不会受到任何惩罚或审判。但是,阿摩司解释说,他们只有在行公义、爱慕仁义和顺服神的律法和规定的情况下才能成为真正的神的子民。否则,他们只是表面上的信徒,他们的罪行和不忠将受到神的严厉审判。

因此,第五章的中心思想是呼吁以色列人悔改回归神,否则他们将面临必然的灾难和审判。它强调了神的律法和公义,呼吁人们行公义、爱慕仁义、尊重神的律法和规定。它也揭示了以色列人的自欺和错误的信仰观念,警告他们必须成为真正顺服神的子民才能获得神的保护和祝福。

"阿摩司书 "請告訴我在第5章有那幾節重要經文(及其出處)並解說内容在阿摩司书第5章中,有以下几节重要经文:

- "以色列家啊,听这话,这话是我向你们作为悲哀的哀歌。"(阿摩司书5:1):这是一首警示以色列人的哀歌,提醒他们必须回转归向上帝,否则他们将会遭受上帝的惩罚。
- 2. "要求我,就必活着;你们的心若求问,就必得着见证。"(阿摩司书5:4):这句话教导人们如果他们寻求上帝并遵行他的道路,他们将得到生命和见证。
- 3. "那以强暴著名,使公义如地被践踏的,他们厌弃那在城门口责备人的,当且要恨恶他。" (阿摩司书 5:10): 这里描述了一些人对上帝的道路的厌恶和拒绝,尤其是那些强暴著名、践踏公义的人,他们厌恶那些在城门口指责他们的人。

- 4. "因为你们压制穷人,向他们勒索麦子,你们用凿过的石头建造房屋,却不得住在其中所栽种的美好葡萄园,也不得喝所开的美酒。" (阿摩司书5:11):这里揭示了以色列人的不义行为,他们剥削穷人,以不正当手段积累财富,而且建造房屋和园林是为了炫耀自己的财富,而不是为了分享他们的财富。
- 5. "你们因为厌恶那在城门口责备人的,说话正直的人,所以因你们的罪孽智慧人必静默不言。" (阿摩司书 5:10): 这里揭示了上帝对以色列人的审判,因为他们厌恶指责他们的人,他们失去了明智的声音,而且上帝将默默地让他们遭受惩罚,因为他们不肯悔改。

《阿摩司书》第5章继续强调神对以色列的审判,并呼吁他们悔改,寻求真正的敬拜。这一章还强调神要的是真诚的心和公义的生活,而不是虚假的宗教仪式。让我们来看一下阿摩司书第5章的神学意义及可能的神学反影。

神学意义:

寻求上帝:在阿摩司书第5章,阿摩司向以色列人呼吁寻求上帝,寻求活的上帝,而不是寻求虚假的神像和宗教仪式。这强调了真正的信仰是建立在与上帝的个人关系之上,而不仅仅是表面的形式。

真诚的敬拜:本章指摘以色列人虽然在表面上参加宗教仪式,却缺乏真诚和虔诚。 神要求的是心灵的真诚,而不是仅仅奉献物质的供物。

公义与正义:阿摩司书第5章强调神要以色列人行走公义之道,尊重上帝的道德规范,并且对社会中的弱者和贫困者施以公正和怜悯。

神学反影:

"神学反影"仍然是指这段经文所启示的教导和原则,与人类社会和个人行为之间的对比。在阿摩司书第5章,我们可以找到以下一些神学反影:

真诚的寻求:与以色列一样,我们也应该寻求真正的信仰和与上帝的个人关系。我们不应该只是机械地参与宗教活动,而是要用心灵和诚实来寻求神。

真诚的敬拜:神在乎我们的心意和动机,而不仅仅是外在的行为。我们应该以真诚和虔诚的心去敬拜上帝,而不是只满足于形式。

行走公义之道:神要求我们行走公义和正义的道路,尊重他的道德标准,并对他人 施以公正和怜悯。我们应该关注社会中的弱势群体,为正义和公平而努力奋斗。

总的来说,阿摩司书第5章强调了寻求上帝、真诚的敬拜和行走公义之道。这些信息对于我们个人和社会来说都是重要的警示和启示,帮助我们在信仰和行为上更加 真诚和正直。

- 6:1 國為列國之首、人最著名、且為以色列家所歸向、在錫安和撒瑪利亞山安逸無慮的、有禍了。
- 6:2 你們要過到甲尼察看、從那裡往大城哈馬去、 又下到非利士人的迦特、看那些國比你們的國還強麼· 境界比你們的境界還寬麼。
- 6:3 你們以為降禍的日子還遠、坐在位上盡行強暴 〔或作行強暴使審判臨近〕。
- 6:4 你們躺臥在象牙床上、舒身在榻上、喫群中的 羊羔、棚裡的牛犢·
- 6:5 彈琴鼓瑟唱消閑的歌曲、為自己製造樂器、如同大衛所造的·
- 6:6 以大碗喝酒、用上等的油抹身·卻不為約瑟的苦難擔憂。
- 6:7 所以這些人必在被擄的人中首先被擄·舒身的人荒宴之樂必消滅了。
- 6:8 主耶和華萬軍之 神指著自己起誓說、我憎惡雅各的榮華、厭棄他的宮殿·因此、我必將城、和其中所有的、都交付敵人。
- 6:9 那時、若在一房之內剩下十個人、也都必死。
- 6:10 死人的伯叔、就是燒他屍首的、要將這屍首搬到房外、問房屋內間的人說、你那裡還有人沒有。他必說、沒有·又說、不要作聲、因為我們不可提耶和華的名。
- 6:11 看哪、耶和華出令、大房就被攻破、小屋就被 打裂。

- 6:12 馬 豈 能 在 崖 石 上 奔 跑 · 人 豈 能 在 那 裡 用 牛 耕 種 呢 。 你 們 卻 使 公 平 變 為 苦 膽 、 使 公 義 的 果 子 變 為 茵 蔯 。
- 6:13 你們喜愛虛浮的事、自誇說、我們不是憑自己的力量取了角麼。
- 6:14 耶和華萬軍之 神說、以色列家阿、我必興起一國攻擊你們·他們必欺壓你們、從哈馬口直到亞拉巴的河。

《阿摩司书》第6章揭示了以色列人的自满和骄傲,呼吁他们悔改并行公义,以免遭受神的审判和惩罚。

在这一章中,阿摩司指责以色列人沉迷于享受奢华和舒适的生活,却对穷人和弱者漠不关心,甚至剥削和压迫他们。他们自以为是强大和不可战胜,但是阿摩司警告他们,如果他们不悔改和行公义,他们将面临来自神的毁灭性的审判。

阿摩司告诫以色列人,他们的贪婪和傲慢已经让他们脱离了神的旨意,他们必须悔 改并回归神的道路。他们必须行公义、爱慕仁义,对穷人和弱者施以援手,才能 获得神的悦纳和保护。

第6章的中心思想是呼吁以色列人悔改并行公义,以免遭受神的审判和惩罚。它揭示了以色列人的傲慢和自满,警告他们不要自以为是强大和不可战胜。它呼吁他们回归神的道路,行公义、爱慕仁义,对穷人和弱者施以援手,以获得神的悦纳和保护。

在阿摩司书第6章中,以下是一些重要的经文和它们的含义:

- 1. "祸哉那安逸在锡安山的!那满腹安乐的,和那因列国的头目算为自己家族首领的。以色列家进入迦勒底人的境内,怎样被围困,你们也要怎样被围困,要到哈马口而去。这是耶和华说的。" (阿摩司书 6:1) 这是对那些在锡安山(耶路撒冷)生活安逸的人的警告。他们满足于物质财富和地位,并忽视了上帝的命令和他对他们的呼召。他们将面临祸患,就像以色列人曾经被围困一样。
- 2. "主耶和华指着自己起誓说:我憎恶雅各的荣华,厌弃他的宫殿,因此,我必 将城和其中所有的都交出去。"(阿摩司书 6:8)这里是上帝对雅各(以色列)的 审判。雅各在物质方面变得富有和荣耀,但他们忘记了他们的责任和义务。上帝 将摧毁他们的城市和所有的财富。
- 3. "你们怎样压在穷人身上,就是这样被人压在你们身上。你们怎样向无辜的人勒索财物,就是这样有人向你们勒索。你们虽然修造房屋,却不得住在其中;栽种美好的葡萄园,却不得喝其中的酒。" (阿摩司书 6:7-8) 这是上帝对那些不公

正地压迫穷人和勒索财物的人的警告。他们将经历类似的经历,他们所建立的家园和收获的财富将被他人占有。

《阿摩司书》第6章继续揭示了以色列贵族的骄傲和奢侈生活,以及他们对神的忽视和不敬。这一章强调神对骄傲和不虚心的人的审判,并指责他们的自满和无视穷人的苦难。让我们来看一下阿摩司书第6章的神学意义及可能的神学反影。

神学意义:

警示骄傲与奢侈:在阿摩司书第6章,神警告以色列贵族因为骄傲和奢侈而忽视穷 人的苦难。他们过分自恋,只关心自己的享受,却忽略了周围人的需要。

审判骄傲与自满:本章揭示神对骄傲和自满的审判。那些自以为是、自我满足、无视神的人会受到神的惩罚。

忠告回转与悔改:阿摩司在本章中一再劝告以色列人悔改并回转向神。无论他们是 贵族还是平民,只有悔改才能改变他们的命运。

神学反影:

"神学反影"仍然是指这段经文所启示的教导和原则,与人类社会和个人行为之间的对比。在阿摩司书第6章,我们可以找到以下一些神学反影:

谦卑与关心他人:与以色列贵族一样,我们也应该谦卑并关心周围的人。我们不应 该过度追求个人的满足,而是要注意他人的需要并给予帮助。

审视自满与自恋:阿摩司书警告了自满和自恋的后果。我们也应该审视自己的心态,不要过于自负和自恋,而是虚心谦逊。

回转悔改:阿摩司书呼吁以色列人悔改,并回转向神。同样,我们也应该审视自己的行为,有意识地悔改和寻求与神的和解。

总的来说,阿摩司书第6章强调了对骄傲和奢侈的警戒,以及回转悔改的重要性。 这些信息对于我们个人和社会来说都有深刻的启示,帮助我们审视自己的态度和 行为,并在谦卑、关心他人和悔改中成长。

- 7:1 主耶和華指示我一件事·為王割菜之後〔菜或作草〕菜又發生、剛發生的時候、主造蝗蟲。
- 7:2 蝗蟲 喫 盡 那 地 的 青 物 、 我 就 說 主 耶 和 華 阿 、 求 你 赦 免 · 因 為 雅 各 微 弱 、 他 怎 能 站 立 得 住 呢 。
- 7:3 耶和華就後悔、說、這災可以免了。
- 7:4 主耶和華又指示我一件事·他命火來懲罰以色列、火就吞滅深淵、險些將地燒滅。
- 7:5 我就說、主耶和華阿、求你止息·因為雅各微弱、他怎能站立得住呢。
- 7:6 耶和華就後悔說、這災也可免了。
- 7:7 他又指示我一件事·有一道牆是按準繩建築的、主手拿準繩站在其上。
- 7:8 耶和華對我說、阿摩司阿、你看見甚麼·我說、看見準繩。主說、我要弔起準繩在我民以色列中· 我必不再寬恕他們·
- 7:9 以撒的丘壇必然凄凉、以色列的聖所必然荒廢·我必興起、用刀攻擊耶羅波安的家。
- 7:10 伯特利的祭司亞瑪謝打發人到以色列王耶羅波安那裡、說、阿摩司在以色列家中、圖謀背叛你·他所說的一切話、這國擔當不起。
- 7:11 因為阿摩司如此說、耶羅波安必被刀殺、以色列民定被擴去離開本地。
- 7:12 亞瑪謝又對阿摩司說、你這先見哪、要逃往猶 大地去、在那裡餬口、在那裡說預言·
- 7:14 阿摩司對亞瑪謝說、我原不是先知、也不是先知的門徒〔原文作兒子〕我是牧人、又是修理桑樹的· 7:15 耶和華選召我、使我不跟從羊群、對我說、你
- 7:16 亞瑪謝阿、現在你要聽耶和華的話·你說、不要向以色列說預言、也不要向以撒家滴下預言。
- 7:17 所以耶和華如此說、你的妻子必在城中作妓女、你的兒女必倒在刀下、你的地必有人用繩子量了分取·你自己必死在污穢之地、以色列民定被擴去離開本地。

阿摩司书》第7章描述了阿摩司在异象中看到的三次神的审判,这些审判分别是蝗虫的蹂躏、火焰的烧灼和铅墨的摆布。这些审判象征着神对以色列人的惩罚,因为他们远离神的道路,行恶背逆。

在第7章中,阿摩司与以色列的司祭亚摩斯发生了争执。亚摩斯要求阿摩司离开 伯特利,回到犹大去预言,阿摩司回答说自己不是先知或先知的儿子,而是一个 牧人

和果树栽培者。然而,他坚持认为他被神选中,受命传达神的信息和警告以色列 人。

第7章的中心思想是,神要惩罚以色列人,因为他们背离了神的道路,行恶背逆。 这一章通过阿摩司看到的异象,强调了神对以色列人的审判和惩罚,以及他们的 不义和罪恶。在这一章中,阿摩司还强调了自己被神选中的权威,尽管他不是先 知或先知的儿子,但他相信神让他传达神的信息和警告。

在阿摩司书第7章中,以下是几个重要的经文和它们的含义:

- 1. "主耶和华指示我这样:他造蝗虫的时候,是先有剪刀蝎子;到收割的时候,是有蝗虫。"(阿摩司书 7:1)这个比喻在解释上帝的惩罚和拯救行动方面非常重要。阿摩司在这里使用蝗虫和剪刀蝎子的形象来描述上帝向以色列人的惩罚。蝗虫是一种无法被控制的害虫,会摧毁所有在它们经过的地方的庄稼和作物。剪刀蝎子则是一种毒性很强的昆虫,它的毒液可以导致极度疼痛和死亡。上帝通过这些比喻告诫以色列人,如果他们继续不忠和违背上帝的律法,他们将受到上帝惩罚的后果。
- "主耶和华向这样说:你们要坐在公正的地位上,但因为你们恶善,喜爱强暴,所以要倾覆庙宇,使石头落在你们头上;你们的产业要归给别人。"
 - (阿摩司书7:3)在这个经文中,阿摩司在指出以色列领袖和富人的不公和贪婪。他们利用自己的权力和财富来剥削穷人,但上帝不会容忍这种行为。阿摩司预言他们的财产和财富将被夺走,并在他们的房屋和庙宇上带来毁灭性的刑罚。
- 3. "主耶和华说:我在这百姓中看见雅各家在一切地方还有余剩,我也必不将他们全然毁灭。我却要吩咐敌人,在以色列众人中把他们赶散,好像用筛子筛谷,连一粒也不落在地上。"(阿摩司书7:8-9)在这个经文中,阿摩司传达了上帝对以色列的宽恕和怜悯。虽然上帝对以色列人的罪行非常愤怒,但他还是愿意保留一些人,并让他们在未来得到拯救。上帝将把他们散布到不同的地方,但不会让他们全部

《阿摩司书》第7章继续揭示了阿摩司在异象中看到的审判图像,显示神对以色列的忍耐已经到了极限。他还描述了与阿摩司神学之前的先知们的争论,并强调神的决心执行审判。让我们来看一下阿摩司书第7章的神学意义及可能的神学反影。

神学意义:

神的忍耐与审判:在第7章中,阿摩司展示了神对以色列的忍耐已经到了极限。尽管神多次警告以色列人悔改,但他们依然固执于罪恶。现在,神决定执行审判,不再容忍他们的不义行为。

先知的角色:阿摩司与先前的先知们进行了对话,显示了先知在代表神的旨意和对 罪恶的指责中的重要角色。他们被召唤来传达神的信息,呼吁人们回转和悔改。

神的决心:本章还强调神决定执行审判的决心。尽管有人为以色列求情,但神的决心不可改变,他将按照自己的公义和正义行动。

神学反影:

"神学反影"仍然是指这段经文所启示的教导和原则,与人类社会和个人行为之间的对比。在阿摩司书第7章,我们可以找到以下一些神学反影:

忍耐与悔改:与以色列一样,神对我们也是忍耐的。但我们不应该滥用这种忍耐,而是应该在神的忍耐下悔改,追求正义和正确的道路。

听从先知的警告:神通过先知传达警告和信息,我们应该谦卑地听从神的话语,回 应祂的呼召,而不是对神的话视而不见。

坚定的决心:与神一样,我们也应该有坚定的决心,去做正确的事情,尽管可能会面临困难和阻碍。

总的来说,阿摩司书第7章强调了神的忍耐与审判,以及先知的角色和神的决心。 这些信息对于我们个人和社会来说都有重要的启示和警示意义,帮助我们认识到 神的正义和悔改的重要性。

- 8:1 主耶和華又指示我一件事·我看見一筐夏天的果子。
- 8:2 他說、阿摩司阿、你看見甚麼·我說、看見一 筐夏天的果子·耶和華說、我民以色列的結局到了·我 必不再寬恕他們。
- 8:3 主耶和華說、那日殿中的詩歌變為哀號·必有許多屍首在各處拋棄、無人作聲。
- 8:4 你們這些要吞喫窮乏人、使困苦人衰敗的、當 聽我的話·
- 8:5 你們說、月朔幾時過去、我們好賣糧·安息日幾時過去、我們好擺開麥子、賣出用小升斗、收銀用大戥子、用詭詐的天平欺哄人·
- 8:6 好用銀子買貧寒人、用一雙鞋換窮乏人、將壞 了的麥子賣給人。
- 8:7 耶和華指著雅各的榮耀起誓、說、他們的一切行為、我必永遠不忘。
- 8:8 地 豈 不 因 這 事 震 動 、 其 上 的 居 民 不 也 悲 哀 麼 。 地 必 全 然 像 尼 羅 河 漲 起 、 如 同 埃 及 河 湧 上 落 下 。
- 8:9 主耶和華說、到那日、我必使日頭在午間落下、使地在白畫黑暗。
- 8:10 我必使你們的節期變為悲哀、歌曲變為哀歌· 眾人腰束麻布、頭上光禿·使這場悲哀如喪獨生子、至 終如痛苦的日子一樣。
- 8:11 主耶和華說、日子將到、我必命飢荒降在地上,人飢餓非因無餅、乾渴非因無水、乃因不聽耶和華的話。
- 8:12 他們必飄流、從這海到那海、從北邊到東邊、往來奔跑尋求耶和華的話、卻尋不著。
- 8:13 當那日、美貌的處女、和少年的男子必因乾渴發昏。
- 8:14 那指著撒瑪利亞牛犢〔原文作罪〕起誓的說、但哪、我們指著你那裡的活神起誓·又說、我們指著別是巴的神道〔神原文作活〕起誓·這些人都必仆倒、永不再起來。

《阿摩司书》第8章描述了以色列人的不义行为,包括贪婪、欺压穷人和拜偶像等 罪恶行为。这些行为导致了神的愤怒和对以色列的审判。

在第8章中,阿摩司用生动的比喻和形象地描述了以色列人的罪恶行为。他比喻以色列人像是在炎热的夏天吃腐烂的果实,或是买卖穷人作为奴隶。他还指责以色列人在安息日假装崇拜神,却在其他日子里追求财富和权力,远离了神的道路。第8章的中心思想是,神对以色列人的审判是因为他们背离了神的道路,行恶背逆,特别是在经济上的不义和拜偶像的行为。阿摩司警告以色列人,如果他们不悔改并回归神的道路,他们将面临神的审判和毁灭。这一章也强调了神的公义和正义,以及他对罪恶的厌恶和惩罚。

《阿摩司书》第8章中,有以下几节重要经文:

- 1. "主耶和华如此说:锡安的城,不是因你们的节日荣华,人多得像草场,就能逃脱。"(阿摩司书8:2)这句话是上帝对以色列民众自以为是的狂妄和自信进行的警告。他们觉得自己的繁荣和人数众多就是上帝对他们的祝福,却忘记了自己的罪恶和不义,最终会遭受上帝的惩罚。
- 2. "耶和华起誓说:我必定因雅各家的一切罪恶懲罰他们,又必定因以色列家的一切罪恶懲罰他们。我必使贖罪祭的日子来到,那时,我必使以色列的祭坛变为悲哀,也必使他们的殿宇荒凉。"(阿摩司书8:7-8)这句话表明上帝必定会惩罚以色列和雅各家的罪恶,使他们的祭坛和殿宇成为荒芜之地。

上帝不会容忍人们的罪恶,他必定会行使公义和审判。

3. "日子将到,必有人渴求耶和华的话,却一无所得。" (阿摩司书 8:11) 这句话预示着上帝将会惩罚以色列的罪恶,人们将会感到巨大的精神饥渴,却找不到任何安慰和答案。这也是上帝对人们的警告,要人们及早悔改,寻求上帝的救恩。

这些经文强调了上帝的公义和审判,警告人们不要自以为是,也预示着上帝对人类 罪恶的惩罚和对悔改的呼唤。

《阿摩司书》第8章继续揭示了神对以色列的审判,强调了因为以色列人的不义和 欺压穷人而受到神的谴责。这一章还展示了以色列人虚伪的宗教仪式,以及他们为 追求财富而不择手段的心态。让我们来看一下阿摩司书第8章的神学意义及可能的 神学反影。

神学意义:

对社会不义的指责:在第8章中,阿摩司谴责以色列人因不义和欺压穷人而受到神的审判。他们为自己谋求私利,无视穷人的权益,这引起了神的愤怒。

虚伪的宗教仪式:本章揭示了以色列人虚伪的宗教仪式。他们在表面上虔诚地参加宗教活动,但内心却远离神的道路,没有真诚敬拜。

因贪婪而受审判:阿摩司还强调了以色列人因贪婪和追求财富而受到神的审判。他 们不择手段地获取财富,甚至不惜欺骗和剥削别人。

神学反影:

"神学反影"仍然是指这段经文所启示的教导和原则,与人类社会和个人行为之间的对比。在阿摩司书第8章,我们可以找到以下一些神学反影:

追求社会正义:与以色列一样,我们也应该追求社会的正义和公平。我们不应该欺 压弱者,而是要关心他们的权益,并为他们争取公正的待遇。

真诚的宗教信仰:我们应该确保我们的宗教信仰不只是形式上的表现,而是有真诚的心灵和虔诚的敬拜。

慎重追求财富:我们应该慎重追求财富,不应该为了追求个人利益而不择手段地伤害他人。财富应该以合法、诚实的方式获取,同时也要回馈社会和帮助有需要的人。

总的来说,阿摩司书第8章强调了神对社会不义和虚伪宗教的指责,以及因贪婪而受审判的后果。这些信息对于我们个人和社会来说都有深刻的启示和反思意义,帮助我们追求公正、真诚和慎重追求财富。

- 9:1 我看見主站在祭壇旁邊·他說、你要擊打柱頂、使門檻震動、打碎柱頂落在眾人頭上·所剩下的人我必用刀殺戮·無一人能逃避、無一人能逃脫。
- 9:2 他們雖然挖透陰間、我的手必取出他們來·雖然爬上天去、我必拿下他們來。
- 9:3 雖然藏在迦密山頂、我必搜尋捉出他們來·雖然從我眼前藏在海底、我必命蛇咬他們。
- 9:4 雖被仇敵擄去、我必命刀劍殺戮他們·我必向 他們定住眼目·降禍不降福。

- 9:5 主萬軍之耶和華摸地、地就消化、凡住在地上的都必悲哀·地必全然像尼羅河漲起、如同埃及河落下。
 9:6 那在天上建造樓閣、在地上安定穹蒼、命海水澆在地上的、耶和華是他的名。
- 9:7 耶和華說、以色列人哪、我豈不看你們如古實人麼。我豈不是領以色列人出埃及地、領非利士人出迦斐託、領亞蘭人出吉珥麼。
- 9:8 主耶和華的眼目察看這有罪的國·必將這國從 地上滅絕、卻不將雅各家滅絕淨盡·這是耶和華說的。
- 9:9 我必出令、將以色列家分散在列國中、好像用篩子篩穀、連一粒也不落在地上。
- 9:10 我民中的一切罪人說、災禍必追不上我們、也迎不著我們。他們必死在刀下。
- 9:11 到那日、我必建立大衛倒塌的帳幕、堵住其中的破口、把那破壞的建立起來、重新修造、像古時一樣·9:12 使以色列人得以東所餘剩的和所有稱為我名下
- 的國 · 此 乃 行 這 事 的 耶 和 華 說 的 。
- 9:13 耶和華說、日子將到、耕種的必接續收割的、 端葡萄的必接續撒種的·大山要滴下甜酒·小山都必流 奶〔原文作消化見約珥書第三章十八節〕
- 9:14 我必使我民以色列被擄的歸回、他們必重修荒廢的城邑居住、栽種葡萄園、喝其中所出的酒·修造果木園、喫其中的果子。
- 9:15 我要將他們栽於本地、他們不再從我所賜給他們的地上拔出來·這是耶和華你的 神說的。

《阿摩司书》第9章描述了神的应许和恩典,即使以色列人背离了神的道路,神仍然愿意拯救他们并恢复他们的国度。这一章也预示了将来基督的到来和万民得救的信息。

在第9章中,阿摩司强调了神的智慧和权能,他可以掌管和改变世界的运行。虽然以色列人犯了罪,但神的应许和恩典仍然存在。神将重建并恢复以色列的国度,并让以色列人在其中居住,重新获得他们曾经失去的一切。此外,阿摩司还预示了基督的到来,他将把福音传到全世界,让万民都可以得救。第9章的中心思想是,神的应许和恩典仍然存在,尽管以色列人背离了神的道路并遭受了审判。这一章强调了神的智慧和权能,以及他的拯救和恢复能力。阿摩司还预示了基督的到来和救赎,为所有人带来了希望和机会。

在《阿摩司书》第9章中,以下是几节重要经文和它们的内容:

- 1. 阿摩司书 9:1:"我看見主站在祭壇旁邊, 祂說:'打掉柱頂, 使門檻震動, 讓房屋落在他們的頭上。我必殺死他們的餘民。他們中沒有一個能逃脫, 也沒有一個能逃脫的逃亡者。'" 这节经文中,主神的形象出现在祭坛旁边,并下令毁灭这些不敬畏祂的人。这里所说的"打掉柱顶"是指摧毁房屋的支撑结构,让它们倒塌。
- 2. 阿摩司书 9:11: "在那一天,我必使大卫失去已經傾倒的帳幕,修補它的 裂口,使它再次建立,像古時一樣。" 这节经文是指上帝将来要重建大卫的帐 幕,即大卫王朝。这与先知以赛亚书 7:14 中的"必有童女懷孕生子"有关,是预 言默西亚耶稣基督的到来,即将来的救赎者。
- 3. 阿摩司书 9:13:"看哪!日子将到,耕田的追赶收割的,踩葡萄的追赶撒种的,大山要滴下甜酒,所有的山岭都要流动。" 这节经文表达了神将要赐福的信息。它描述了收获的丰收季节,人们耕种,收割和踩葡萄的工作都得到了很好的完成,并得到了丰厚的回报。"大山滴下甜酒"和

"所有的山岭都要流动"这些形象的比喻也表达了神对人类的慈爱和慷慨的恩赐。

《阿摩司书》第9章是这本书的最后一章,其中描述了神对以色列的审判,并呼吁他们悔改。这一章也揭示了神的普世权能和慈悲,表达了神对最后复兴的应许。 让我们来看一下阿摩司书第9章的神学意义及可能的神学反影。

神学意义:

神的审判与悔改的呼吁:在第 9 章中,阿摩司再次强调神对以色列的审判。神展示了他对罪恶的不容忍,但也呼吁以色列人悔改,回转归向神。神的审判并不是毁灭,而是为了带来悔改和复兴的机会。

普世权能与公义:本章中,阿摩司描述了神的普世权能,他是创造宇宙的上帝,掌管万物。神的公义要求所有人公正行事,而不仅仅是以色列人。

末世的应许:阿摩司书第 9 章也表达了神对最后复兴的应许。虽然以色列当时陷入 罪恶,但神将恢复并重建他们的国家,带来祝福和繁荣。

神学反影:

"神学反影"仍然是指这段经文所启示的教导和原则,与人类社会和个人行为之间的对比。在阿摩司书第9章,我们可以找到以下一些神学反影:

悔改与回转:与以色列一样,当我们意识到自己的罪恶行为时,我们应该悔改并回转向神。神对我们也是慈悲的,他愿意接纳我们并赐予我们复兴的机会。

普世权能与公义:神不仅仅是以色列的上帝,他是全宇宙的创造主。我们也应该认识到神的普世权能和公义,尊重神的规范,对所有人公正行事。

末世的盼望:阿摩司书表达了对最后复兴的盼望。我们也应该怀着信心和盼望,相信神会完成他的计划,带来新的开始和祝福。

总的来说,阿摩司书第9章强调了神的审判与悔改的呼吁,以及普世权能和末世的 应许。这些信息对于我们个人和社会来说都有深刻的启示和希望,帮助我们寻求 悔改,尊重神的规范,并怀着盼望等待神的应许实现。

在《阿摩司书》中,有一些难解的问题需要深入研究才能得到答案。以下是其中的一些:

- 1. 《阿摩司书》中所提到的"盖卡的干犯"是什么事件?
- 2. 在《阿摩司书》中,所提到的"丹"是指哪里?
- 3. 《阿摩司书》中的"天堂在哪里?"这个问题是否有特定的意义?
- 4. 《阿摩司书》中的"那一天"指的是什么时候?
- 5. 《阿摩司书》中的"约瑟的庙宇"是什么地方?这些问题都需要仔细阅读和研究《阿摩司书》的文本,同时结合历史和文化背景,才能得出合理的答案。